泰安市立医院 优化后勤保障 改善就医体验

□最泰安全媒体记者 刘英迪 通讯员 孙鲁腾

为给患者提供便捷、舒适、温馨的 就医环境,提升群众就医体验,泰安市 立医院后勤保障工作围绕"着眼细节、 精益求精、提质增效"目标,切实转变 服务理念,从患者切身利益出发,积极 行动,在医院环境卫生、便民服务、食 堂管理、水电气暖保障等方面实施了 一系列便民新举措,有效提升保障能 力,全面加快医院高质量发展。

一站式陪诊: 为患者及家属排忧解难

为进一步改善医疗服务水平, 提升患者就诊体验,针对独自看病 困难的群体,泰安市立医院常态化 开展"一站式陪诊"服务。专业的陪 诊团队熟知医院各科室的设置,对 医疗信息有准确的把控,在患者需 要的时候,充当"临时家人",这项服 务覆盖至门诊、病房,一条龙服务, 完全免费、专业可靠,有效解决了独 自看病困难群体的"急难愁盼"问 题。据了解,自2022年6月医院推 出"一站式陪诊"服务以来,获得帮 助的患者已达上千人次。

陪的是心、诊的是病、行的是善。 "一站式陪诊"服务是泰安市立医院在 追求服务提升道路上不可或缺的重要 方式。通过设立"一站式陪诊"服务, 全院上下的通力配合,设身处地为来 医院就诊的患者及家属排忧解难,提 高患者就医获得感,真正让人文关怀 溢满医院。

营养餐厅: 定制化营养配餐

泰安市立医院营养餐厅作为患者 的"营养加油站",在医院的严格监督 管理下,为职工和患者提供安全、健 康、营养、便捷的膳食。为满足患者就 餐选择多样化,医院营养餐厅推出秋 梨羹、乌鸡汤、鸽子汤、菌汤等利于患



■"一站式陪诊"服务为患者及家属排忧解难

通讯员供图

者康复的饮食,打造符合要求的定制 化营养配餐。同时为有需求的患者定 制糖尿病餐,为流食病员提供相应膳 食服务等。医院定期对食品卫生进行 督导检查,严格落实菜品留样制度,让 职工和患者安全放心就餐。

品牌咖啡、超市: 就医体验舒适温馨

医院联手"库迪咖啡"品牌,将咖 啡文化和医院特色元素相融合,透过 嗅觉和味觉,传播医院独特的文化,营 造温馨舒适的就医氛围。

医院引进"7-ELEVEn"24h营业 品牌便民超市,随时为医院工作人员 及病患提供便民服务,是医院惠民便 民的又一创新举措。

增建停车场: 多举措缓解停车难

随着群众对泰安市立医院认可度 不断增加,医院的停车场也开始出现

车多位少停车难的问题,这让不少患 者和家属颇感烦恼。为解决这一群众 难题,今年以来,医院多措并举,不断 加强停车场秩序管理,动员员工尽量 少开车上班,把有限的车位留给患者 使用。同时,在上级领导的支持下,又 积极加快二期工程停车场建设,开放 车位不断增加,"停车难"问题得到很 大程度缓解。

即拍即改: 问题随手拍及时改

"即拍即改"微信群创建3年来, 得到医院员工的积极响应,大家第 一时间在群内上传科室需要整改的 问题及图片,涵盖水、电、暖等各类 设备报修,相关部门及时响应、迅速 行动,立即整改,得到员工及患者的

一名住院患者曾提到,凌晨1点 多打水时饮水机出现了故障,本来想 着半夜也不可能有人维修了,没想到 护士发现后立即在群里反馈,不到3 分钟就有人上来维修,让他及时喝上 了热水,他为医院这项服务举措衷心 点赞。这虽然是医院管理细节上的 小事情,然而,小中见大,它体现了 "以患者为中心"服务理念在医院落 地生根的同时,也足以说明医院运用 管理现代化思维、现代化信息手段, 精准高效地处理医院事务,从而给患 者带来极大便利。

厕所革命: 环境清洁更人性

为改善医院卫生环境,医院积 极推进"厕所革命"专项整治行动, 日常按照"干净、干燥、无味"的标准 增加清扫频率,对厕所内工具的悬 挂摆放、标识的分类规范张贴、坐便 器内外死角的处理以及镜面的洁净 和踢脚线、墙面、水龙头、门板底座 污点锈渍进行了专项整治,持续保 持卫生间的干净整洁;对全院所有 卫生间排气扇进行了全面排查,确 保所有卫生间排风通畅。对卫生间 进行绿植摆放及抽纸配备,美化环 境的同时优化患者就医感受。同时 加强保洁培训,规范化操作,严格按 照保洁流程作业,有卫生问题及时 处理;增设置物架板、挂钩、呼救铃 等,建设"第三卫生间",进一步完善 了医院便民服务设施,解决特殊病 患的如厕需求,体现了医院"厕所革 命"的人文关怀。

以上只是泰安市立医院优化后 勤保障提升患者就医体验的缩影。 接下来,泰安市立医院在安全保卫、 智慧控烟、院区保洁、电梯服务等方 面也着眼于为一线诊疗和患者就医 服务,让以患者为中心的理念深入人 心,实施全方位、全过程的暖心工程, 让医院后勤保障建设有速度、有力 度、有温度。

新、人才培养等方面找准切入点和突

破口,通过进一步开展实质性合作,真

正实现优势互补、资源共享、互利共

赢,全力打造共促高质量发展的校地

负责人介绍了学院、学科的发展现

状。他表示,人畜共患病流行在全球

呈上升趋势,构成严重的公共卫生风

险。兽医学与人类医学之间关系密

切,开展跨部门、跨学科的联合攻关,

对有效防控人畜共患病意义重大。学

院开设的预防兽医学、兽医公共卫生

学等学科建设也亟需公共卫生领域专

家的参与,突破学科发展的既有边界,

推动预防兽医学与公共卫生学科的交

叉融合,是学院发展所需,更是保障人

类健康所需。双方在共同培养兽医公

共卫生卓越人才、推动高层次科技创

新、搭建预防医学与公共卫生科研平

台、共同申报重大科技项目等方面具

展实质性合作进行了有益探索,对协

本次座谈交流,为双方进一步开

有很好的合作空间。

动物科技学院(动物医学院)主要

全省应急消毒技能竞赛举行

省第二康复医院获佳绩



■赛后获奖者合影。

本报11月6日讯(通讯员 张超)近日,在省卫生健康委、省 总工会联合举办的全省应急消毒 技能竞赛省级决赛中,省第二康 复医院代表队1名队员获三等 奖,2名队员获优秀奖,医院获优

此次竞赛旨在全面提升全 省医疗卫生人员应急消毒技术 能力和水平,来自全省的45支 代表队,135名专业技术人员同 台竞技,参赛队员经过层层选 拔,优中选优,专业覆盖公共卫 生、临床、护理3个领域。决赛 中采取笔试、技能操作、桌面推

演、知识竞答等形式,经过为期3 天的激烈角逐,圆满完成各项

省第二康复医院优中选优, 选拔出3名队员参加省级决赛。 队员们团结协作,敢于比拼,充分 体现了省二康人奋勇争先的精神 面貌。接下来,该院将以本次竞 赛为契机,进一步激发医疗卫生 工作者钻研业务、提升本领的热 情,推动形成"比、学、赶、超"的浓 厚氛围,全面推动医防融合、医防 协同工作,提高医疗卫生技术水 平和业务能力,为保障人民群众 健康作出更大贡献。

市中医二院 成功承办全国性中医会议



■会议现场。

通讯员供图

本报11月6日讯(通讯员 王静)11月3日至5日,中国中医 药信息学会儿科分会换届选举大 会和学术年会暨全国名老中医学 术经验传承与儿科信息发展论坛 在泰安召开。本次大会由中国中 医药信息学会主办,省中医院、市 中医二院承办。中国中医药信息 学会儿科分会全体理事、青年委 员、特邀专家和嘉宾,全国各级医 院儿科、儿童保健科医生、儿科硕 士、博士研究生,热心儿童健康发 展事业的相关企事业单位负责人 及相关专家、学者等200余人参 加了会议。

11月4日举行的中国中医药 信息学会儿科分会常务理事、理 事、理事(青年)换届委员会大会 进行了换届选举,大会选举全国 名中医、北京市中医药大学东直 门医院儿科主任、主任医师王俊 宏为会长,其中市中医二院东院 儿科主任马铁当选为常务理事。 大会还举办了儿科信息发展主论 坛、全国名老中医学术经验传承

及疑难病诊治论坛、青年医师及 硕博论坛、健康管理与治未病论 坛、中西医结合交叉学科及儿童 外治疗法论坛等学术会议,探讨 了儿科信息发展的热点难点问 题,名老中医进行了学术授课,分 享了学术思想与研究成果。

本届大会旨在积极响应"健 康中国"国策,加快推进健康中 国建设,发挥中医药在健康中国 建设中的作用,全面运用云计 算、大数据、人工智能等先进的 信息化技术,全面为儿童健康成 长保驾护航。学会将本次大会 交由市中医二院承办,体现了充 分的信任。据了解,市中医二院 始建于1963年,建院早,中医传 统悠久,走在全市中医院前列, 其儿科是省中医药临床重点专 科,齐鲁中医药优势专科集群建 设单位。市中医二院将以承办 这次会议为契机,认真向来自全 国各地的儿科专家学习,提高在 儿科诊疗方面的技能,更好地为 泰安人民服务。

山东农业大学调研组到市疾控中心考察交流

凝聚校地合力 共建"同一健康"

本报 11 月 6 日讯(通讯员 倪 楠)为进一步提高我市人畜共患病防 控能力和水平,推进医防教研融合与 校地合作,实现优势互补、资源共享、 信息互通和人员互动,近日,山东农 业大学相关负责人,山东农业大学动 物科技学院(动物医学院)主要负责 人和相关负责人等到市疾控中心考 察交流,市疾控中心主要负责人、相 关负责人及相关科室负责人参加座

座谈交流中,市疾控中心主要负 责人首先代表中心领导班子和全体 职工对山东农业大学一行的到来表 示热烈欢迎和衷心感谢,邀请山东农 业大学一行参观了中心微生物实验 室、理化实验室和病媒生物实验室。 市疾控中心主要负责人全面介绍了 中心承担的主要职责任务、基础设 施、人才队伍、学科能力建设及我市 人畜共患病防控情况。她表示,近年 来,全球新发突发传染病约75%是人 畜共患病,尤其是新冠肺炎疫情之 后,"同一健康"已成为国际公认的解 决重大和复杂人类健康问题的新策 略。通过有效整合医疗、动物医学、 疾病预防控制等部门的资源力量开 展跨学科、跨部门的合作,是有效预



■考察交流现场。

防人畜共患病及新发突发传染病发 生和传播的重要举措。山东农业大 学办学历史悠久、师资力量雄厚、科 研水平一流,双方立足于充分发挥各 自优势,围绕人畜共患病的预防、预 防医学与健康大数据应用、涉农公共 卫生和社会应对等领域,有很大的合 作空间。

通讯员供图

山东农业大学相关负责人对中心 疫情防控、实验室建设、医防教研融合 等工作给予了高度评价,他介绍了山 东农业大学的建校历史、发展规划等 相关情况。他表示,希望双方通过本 次深层次的交流探讨,着眼当前,立足 长远,建立良好的战略协作机制,定期 开展沟通交流,在教学相长、科研创

同开展我市集预防、教学、科研于一体 的预防医学研究,科学精准防控人畜 共患病,共建"同一健康"发挥积极的 推动作用。

"韩太医"深耕泰山黄精

让好产品走进千家万户

制作精良的泰山黄精茶,香甜酥 脆的泰山黄精桃酥,口味多样的泰山 黄精煎饼,营养丰富的泰山黄精粥,无 任何添加剂的泰山黄精挂面……在韩 太医泰山黄精专卖店,各式各样的泰 山黄精产品琳琅满目,让人目不暇 接。自古以来被誉为"仙人余粮"的泰 山黄精,现如今在韩太医的努力和推 动下,正走进千家万户。

守正创新 立志做百姓健康使者

自古名山出名药,"五岳之首"的 泰山孕育出了泰山黄精。作为"泰山 四大名药"之一,泰山黄精性平、味甘, 具有补脾气、养胃阴、润心肺之功能, 是药食同源的道地药材。如何将药食 同源的泰山黄精与现代科技相结合, 让泰山黄精食品走进千家万户,始终 是韩太医创始人韩卫东认真思考的

2016年,泰安市东麒健康产业有 限公司应时而生。作为一家集健康咨 询、产品研发、加工销售于一体的现代 化健康科技企业,泰安市东麒健康产业 有限公司立足泰安实际和市场需求,聚 焦泰山黄精产业发展,先后与山东中医 药大学等高校、科研机构达成战略合 作,成功打造了韩太医、韩鼎堂、岱芝堂 等一个个家喻户晓的金字招牌。

为保证原材料的质量和需求,韩 太医在徂徕山深处建立了泰山黄精 种植基地和"九蒸九晒"基地,实现了 "研发+种植+生产+加工+销售"的全 链条管理。"做企业,尤其是食品企 业,一定要有社会责任心,要始终践 行对百姓健康负责的初心,将每一款 产品都做到高品质、真道地。"韩卫

多年来,韩太医将"传承泰山文化 精髓,誓做百姓健康使者"作为使命担 当,致力于发展壮大泰山黄精产业,在 传承弘扬传统工艺的同时,将药食同 源的泰山黄精与现代科技相融合,先 后推出了拥有多项国家专利的泰山黄 精系列产品,如九制泰山黄精(泰山即

食黄精、泰山黄精丝茶、泰山黄精颗粒 茶)、泰山黃精复方茶、泰山黄精膏普 洱茶、泰山黄精热饮等,深受市场 書睐.

立足市场需求 让泰山黄精成为餐桌美味

从泰山黄精复方茶到泰山黄精颗 粒茶、泰山黄精热饮,从泰山黄精桃 酥、泰山黄精煎饼,再到泰山黄精荞麦 胚芽挂面、玉米山药挂面、魔芋荞麦挂 面……一款款匠心制作的泰山黄精系 列产品,无不彰显了韩太医助力泰山 黄精产业发展,满足消费者个性化需 求的使命和追求。

为让广大消费者吃上放心的泰 山黄精产品,韩太医在产品研发和 生产过程中,严格按照药品的加工 工艺和监管流程操作,并且从原料 的采购、检验、生产加工,到成品及 包装检验、物流配送等各个环节都 进行了明确规范,从而确保了消费 者"舌尖上的安全"。

□最泰安全媒体记者 于冰冰

"新鲜的泰山黄精先经过严格的 清洗,再经过反复的晾晒一揉搓一晾 晒等传统工艺的糖化,即'九蒸九晒', 整个过程需历经30多道工艺,每批历 经60余天,最后通过手工切制、掐头 去尾,在保持泰山黄精原生形态的同 时,挑选出泰山黄精中最精华的部 分。"泰安市东麒健康产业有限公司总 经理、韩太医中医药文化研究院院长 孙加龙告诉记者,一款即食泰山黄精 的制作,需要经过"挑选""浸泡清洗" "修剪""九蒸九晒""抽样检验""原料 验收""精选""加工""成型""内包装" "灭菌""外包装""抽样检验(留样)"等 几十个步骤,每一个步骤都有相应的 要求和标准。

尤其值得一提的是,韩太医十分 注重泰山黄精传统工艺"九蒸九晒"传 承和创新,在此基础上,注重方剂和膏 方的研制。现如今,方剂和膏方已成 为韩太医泰山黄精系列产品的核心, 也是韩太医有别于其他泰山黄精产品 的特色。

泰安市岱岳区圣康粥店 养老服务中心揭牌成立

本报11月6日讯(最泰安全 媒体记者 于冰冰)近日,泰安市 岱岳区圣康粥店养老服务中心正 式揭牌成立,将有效提升社区养老 服务水平,进一步满足辖区老年人 不同养老需求。岱岳区人民政府、 岱岳区民政局、岱岳区卫生健康局 等有关领导出席揭牌仪式。

仪式结束后,相关领导实地 参观了泰安市岱岳区圣康粥店养 老服务中心,对中心的环境布局、 设施配置、人员配备及服务质量 给予了高度评价,希望岱岳区圣 康养老服务中心进一步提升照护 服务水平,不断增强与粥店社区 卫生服务中心的业务合作,全面 提升入住老人的获得感、安全感 和幸福感。

"各有关部门要密切协作、创 新工作,把这项民生工程办实办 好,为广大老年人提供更专业、更 全面的服务。"岱岳区民政局主要 负责人表示。据了解,泰安市岱 岳区圣康粥店养老服务中心的启 用,开启了医养结合养老服务模 式的新征程,可以有效解决老年 人医疗救治和生活照护难以兼顾 这一"急难愁盼"问题。

据介绍,泰安市岱岳区圣康 粥店养老服务中心分两期建设, 目前一期已建设完成并投入运 行,二期正在建设中。中心现拥 有病房70余间,开设床位200余 张,病房设施齐全,并配有专业的 医疗、护理、康复团队,是集养老 护理、医疗康复、休闲娱乐为一体 的综合性养老服务中心。

岱岳区圣康养老服务中心负 责人表示,中心将以此次揭牌为 契机,在岱岳区民政局的大力支 持下,努力提升照护水平,积极完 善管理制度,全面加强与粥店街 道社区卫生服务中心的合作,把 养老服务中心建设成"尊老、敬 老、助老、护老"的温馨家园,让老 年人在享受高品质养老服务的同 时,得到优质、高效、便捷的医疗 卫生服务。